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Pénzt és életet.
Irta: Dr. Kalmár Antal.

' Az útonálló vagy a pénzét, vagy 
az életét kívánja a bajba került ván­
dornak. Az osztrák ellenben a pénzét 
is, meg az életét is kívánja ennek a 
szegény magyar nemzetnek. Ez hát a 
külömbség az útonálló és az osztrák 
között. Már a krónikás megírta siral­
mas panaszaiban, hogy a háromfelé 
szakadt Magyarországnak legrosszabb 
sora a német alatt volt, mert a török 
a magyarnak csak a pénzét, de a né­
met ráadásul még a bőrét is követelte. 
Rákóczi is megírta hires, Recrudes- 
kunt-jában, hogy a magyar nemzet 
egyhangúlag visszakivánta a török 
uralmat,- mert a Habsburgok a ma­
gyaroknak a sóhajokon kívül egyebet 
nem hoztak.

Még ma is szakasztott igy vagyunk. 
Az a Romollus-féle elv, hogy Magyar- 
országot előbb koldussá kell tenni, 
hogy aztán fogollyá tehessék: ma fo­
kozottabb mértékben él az osztrák 
szivkamarákban.

„KOMÁROM és VIDÉKE“ TÁRCZÁJA.
FELNŐTTEK MESÉI.

Irta : Bubeneecu Augussta.
Az anyai szív.

A sátán összetörte a mesebeli varázs­
tükröt, melyben minden szép, jó és nemes 
összezsugorodott és láthatatlanná lett, ellen­
ben ezerszeres torzításban látszott a csúnya, 
gonosz és nemtelen. A tükör millió parányi 
szilánkká zúzódott széjjel, melyeket a szél­
vihar fekete szárnyán a földre sodort. Száll­
tak, szálltak a leheletfinom, csillogó üveg- 
parányok és millió ember szemébe hullottak.

A földön rut kavarodás támadt és a 
sátán megelégedetten mosolygott. Nagygalléru 
rőt köpenyt terített magára, melynek rojtos 
csuklyáját bozontos fejére húzta és egy 
csipkésszélü felhőn leszállt egy hegyoromra, 
onnan pedig lesétált az emberek közé. Gyö­
nyörködni akart gonoszmunkájának hatásá­
ban és sorban megszóllitotta azokat, kiknek 
szemében csillogni látta a tükörszilánkot.

Megismert igy bírákat, akik könyörtele­
nül sújtották a bűnösöket, mert nem látták 
az enyhítő körülményeket, melyek irgalom-

Innen az a görcsös ragaszkodás 
a vám és bankegységhez. A vámegy­
ség pedig előbb utóbb politikai egy­
ségre vezet — mondotta Kossuth La­
jos, és soha igazabb szó nem hagyta 
el ajkát. Mert hogy mennyire ragasz­
kodik Ferencz József a vámegységhez: 
erre van egy élesen világitó történeti 
példánk. Mikor I Ferencz József 1848. 
deczember másodikán elfoglalta állam- 
csinyes trónját : akkor nem az volt az 
első gondja, hogy mit csinál a szét­
kergetett, de szét nem ment magyar 
országgyűlés; de az se volt az első 
gondja, hogy mit csinálnak a rebellis 
honvédek és mit csinál a lázadó 
Kossuth, hanem az volt a legelső ural­
kodási és kormányzati cselekedete, 
hogy még aznap pátenssel lerombolta 
a Magyarország és Ausztria között 
fennálló vámsorompókat.

Az akkor torkunkra tett kés még 
most is ott van. Százezer számra ván­
dorol ki az elszaporodott magyar Ame­
rikába, mert itthon nem élhetnek. Sok 
okos ember van Magyarországon, de 
még senki se találta ki a módját en­
nek a rettenetes veszteség megakadá-

mal töltötték volna el szivüket. Művészeket, 
akik torzat alkottak s a rutát és ferdét di­
csőítették képben és írásban; tudósokat, kik 
megtagadva mnltjokat, tévtanokkal mételyez- 
ték meg az ifjúság lelkét; munkásokat, kik 
elvetették a józanságot s a mértéktelenség és 
bűn után jártak; hatalmasokat, kik elvesz­
tették a tanácsadóikban való hitet, kikben 
csak a kapzsiságot fondorkodást, önzést és 
szolgai meghunyászkodást látták meg ; szerel­
meseket, kiknek szivébe egymás gyarlóságai­
nak megismerése után a magvetés, közöny, 
vagy gyűlölet költözött.

A sátán nevetett és elbizakodottan 
szegte hátra a fejét.

— Nincs halandó ember — gondolta 
magában — akit meg ne fogna az én tük­
röm varázsa.

Ekkor egy asszonnyal találkozott, kinek 
fekete fejét behavazta az idő és piros arczát 
fakóra mosták a könnyek. Szomorú szemé­
ben megcsillant a tükörszilánk és a sátán 
kaján örömmel szólította meg:

— Hová inégysz, te szegén asszony ?
Az asszony csendeszn felelt:
— A fiamhoz megyek aki beteg.
A sátán kárörömmel ne veteti.

lyozásánik. Itt csak egyetlen hitbéli 
dogma van : fölállítani, de gyorsan az 
önnálló vámterületet, mely millió és 
millió dolgos karnak adna uj kereseti 
forrást, uj megélhetési módot. Tudjuk, 
hogy nincs rá mód meggátolni a tö­
meges kivándorlást, de azért törvé­
nyeink parancsolata szerint még se 
bírjuk fölállítani az önnállóvámterü- 
letet. Ridegen oda kellene állítani a 
király elé : Felséges Uram, lesz ugyan 
közös vámterület, mert te akarod — 
de nem lesz katonád, mert mind ki­
vándorol. Már pedig a szuronyokra és 
nem a népek szeretetére épített hata­
lom katonaság nélkül egy napig sem 
élhet !

Csakhogy hol van az a miniszter, 
aki a nemzet nagy igazságait szemébe 
megmondaná a királynak! A király 
nem igen tűr ellenmondást a mit a 
tömjénfüstön keresztül néző királyról 
el is kell hinnünk, de mégis azt mon­
dom, hogy embere válogatja. Lám, 
valamikor Deák Ferencz és Andrássy 
kurucz dolgokat mondottak a király­
nak. Különösen Andrássy Gyula aki 
még merész de szellemes gúnnyal is

A te fiad egy torzarczu ficzkó, aki­
nél rútabbat magam sem ismerek.

Az asszony hallgatott.
— Talán bizony szépnek találod ? kér­

dezte a sátán kihívó gúnnyal.
— Nem — felelt az asszony — de az 

semmit sem határoz, mert az arcz úgyis csak 
múló köntöse a léleknek.

— Ó, azon nincs sok csodálni való, 
— mondotta ingerült hangon a sátán. — 
Nem látod, hogy a fiad alattomos hazug és 
gyáva?

— Látom és szánom érte.
— Hitetlen, pogány és buja.
— Az, mert a szenvedés nem seperte 

el lelki salakját
— Megtagadta istenét.
— Imádkozni fogok érte.
— Összetörte szivét egy lánynak, aki­

szerette.
— Vigasztalni jogom a leányt.
A sátán dühtől szikrázó szemmel pil­

lantott végig az asszonyon.
— Te egy ügy ü teremtés — sziszagte 

vad haraggal — hát nem látod, hogy a ha­
szonlesés és pénzvágy milyen magasra szítja 
fiad szivében a gyűlölet lángjait ? Nem látod,
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mert élni a királylyal szemben. Egy­
szer ugyanis a király olyan dologi a 
kérte Andrássyt, amitAndrássy a ma­
gyar nemzettel szemben nem tartott 
kivihetőnek, de a király csak biztatta, 
hogy legyen hozzá bátorsága. And- 
rássy erre igy felelt a királynak „Már 
megengedjen Felséged vannak és le­
hetnek hibáim, de ezek közé bizonyára 
nem tartozik a bátorság hiánya, hunom 
bátorságom van arra is, nem vállalni 
tlyat, amit kivihetetlennek hiszek.,,

Soha jobbkor nem kelne el ez az 
Andrássy-féle bátorság, mint most mi­
kor a játék újból a nemzet bőrére 
megy. Mindjárt jobbra fordulna a dol­
gunk a kiegyezési tárgyalásokban, ha 
az Andrássy-féle modorban felvilágo­
sított magyar király csak , egy szót, 
csak egyetlenegy jó szót szólana mel­
lettünk, felséges kollégájánál — az 
osztrák császárnál!

Magyar ipar és a mérnöki hivatal.
Bécsi lámpák a pályaudvaron.

Ki kell dobni a perronról.

Nincs elég tinta és nyomdafesték ebben 
az országban, a mellyel e társadalmat a ma­
gyar ipar pártolására buzdítja a magyar 
sajtó. Nap-napután óriási reklámot csap a 
magyar iparczikkeknek. Megindult a hatalmas 
tulipán mozgalom, a mely majdnem kudarcz- 
czal végződött. Hatalmas vezérczikkek jelen­
nek meg az önnálló vámterületet a magyar 
ipar megteremtését követeljük és éppen azok 
fütyülnek az egész mozgalomra a kiktől első 
sorban elvárnók, hogy segítségére lesznek 
nehezen megszülető önnállóságunknak.

minő gyilkos terveket forgat elméjében, hogy 
örökségét miélőbb magához ragadja ?

Az asszony lassan emelte könnyázott 
pillantását a sátánra.

-— Látom — felelt csendesen — de 
azt is látom, hogy homloka forró verejtékben 
fürdik és ki törli le azt? Szája cserepes a 
láztól és ki nyújt neki hűsítő italt? Didergő 
testén nincs lepel, ki takarja be? Én beme­
gyek hozzá, hiszen a fiam.

Azzal hátat fordított a sátánnak és be­
lépett az ajtón.

A sátán bosszúsan húzta szemére csuk­
lyáját, felkapott duzzadó vánkosu fellegbatár- 
jára, mely előtt a szélvihar nyargalt s el­
hagyta a földet, üíidőn hazaérkezett, felnyi­
totta vaskos jegyzőkönyvét, melynek egyik 
oldalán tüzbetiikkel piroslott: Mivel lehet 
megtán tori tani ?

Az első oldalon, az „anyai szív“ mellé 
beírta : semmivel

A technikusok és mérnökök, azok, kik 
hivatva vannak minden alkalommal a közön­
séget felvilágosítani, meggyőzni és rábeszélni 
a hazai iparpártolás szükségességére és szük­
ségessége felől.

Nekik, már osztály érdekből is, arra 
kell törekedniük, hogy ebben a jogászok és 
földesurak országában végre a munka is, a 
technikai munka, a kellő helyét foglalja el.

Ha a közönség közönyét megtörni ne­
héz, ha a tömeg pszichológusok megelégesz- 
nek azzal, hogy egy ország megszokott és 
megrögzött rossz szokásait megváltoztatni 
csak nagy katasztrófák képesek akkor való­
ban kétségbe kell esnünk ennek az ország­
nak a jövője felett.

Azért mert ennek az országnak a ve­
zetése csupa olyan ember kezébe van letéve, 
a kik ellenségei és egyetlen törekvésük hogy 
nevetségessé tegyék.

Nevetségessé tegyék kifelé és elhitessék, 
hogy ez az ország csupa műveletlen, tunya 
emberek tömegénél nem egyébb, a kik az 
önnállóságot meg nem érdemlik, mindent 
amit tesznek, humbug és hazugság jegyében 
fogantatik.

Ha hatóság teszi ezt akkor olyan bűnt 
követ el, a melyre nincs elég súlyos szó, a 
mely elitélje.

A legőszintébb felháborodással kell 
egy inzultusról beszámolnunk, a mely a ko­
máromi mérnöki hivatal révén érte a magyar 
királyi államvasutakat, azt az intézményt, a 
mely Kossuth Ferencz fennhatósága alá tar­
tozik.

A város végzi az újvárosi pályaudvaron 
a gázvilágitásra szükséges felszereléseket. A 
város fekteti a csöveket, szállítja a csillárokat 
lámpákat, égőket.

Nem ismerjük az államvasutak üzlet­
vezetőségének a várossal kötött szerződését 
de vakon állítjuk, hogy tíz államvasutak ki­
kötötték, hogy magyar származású iparczik- 
keket köteles a város szállítani.

A mérnöki hivatal, mint gázmű kezelő- 
sége végzi a berendezést a pályaudvaron. 
És e városi mérnöki hivatal tűri azt, hogy 
az újvárosi pályaudvaron, a szerződés elle­
nére, az egész világnak bámulatára. Bécs- 
ből hozatott égők, és lámpagömbük diszkre- 
ditálják magát a magyar államot.

A mérnöki hivatal ugyanis alvállalko­
zónak adta ki a csillárok és a hozzá tartozó 
felszerelési ezikkek szállítását.

Kiadta minden pályázat kiírása nélkül. 
Eltekintve attól, hogy a négyezer koronára 
rugó szállításánál pályázat mellett néhány száz 
korona biztosan meglett volna takarítható, 
nem kötötte ki úgy látszik a mérnöki hivatal, 
hogy kizárólag magyar gyártmányt szabad 
szállítani, annak a pályandvarnak a területére, 
mely Kossuth Ferencz fenhatósága alá tar­
tozik. Ennyivel az elemi tisztességnek, a 
szemérmetességnek is tartozott volna.

Határozott tudomásunk van róla, hogy 
az alvállalkozó Bécstől származó gyártmá­
nyokkal szerelte fel a peron lámpásokat. Az 
alvállalkozóhoz semmi közünk, tudomást sem 
veszünk róla.
De annál jobban érdekel a mérnöki hivatal 
eljárásának a rúgója. Mit akart ezzel az arc- 
piritó eljárással elérni ?

Tüntetni a magyar ipari mozgalom el­
len, vagy őt semmiféle tekintett ehhez az 
országhoz nem köti ?

Kijelentjük, hogy magának Kossuth 
Ferencznek fogjuk tudomására hozni az ese­

tet. Az ember arczába kergeti a vért, mikor 
azt kell látnunk és tapasztalnunk, hogy láb­
bal tiporják és sértik ennek a nemzetnek 
minden instituczióját.

Azért mert némely urak fclfuvalkodott- 
ságukban nem látnak tovább az orruknál es 
nem képesek rövid látásuk következményeit 
mérlegelni.

Ki kell dobni azokat a bécsi anyagokat 
a perronról. Mert valóban nehéz lenne satirát 
nem Írni arról a magyar államról, a melynek 
pályaudvarát Komárom szab. kir. város mér­
nöki hivatala bécsi portékával mocskolja be.

Hírek.

Az uj színtársulat.
Csupa uj tag.

Röviden jeleztük, hogy Mezei Béla há­
rom kivétellel újonnan szervezett színtársu­
lata Nagyszombat városban játszik.

Az elmúlt szezonban nemcsak Mezeinél 
de 4—5 nagy társulatnál még februárban 
sem volt végleges a társulat létszáma, de 
olyan egy sem volt, a melyiknél a véletlen 
annyi változást idézett volna elő, mint Meze­
ivel" Hiszen köztudomású, hogy mindjárt a 
szezon elején végleg megvált a színpadtól 
Komáromi Margit, utódja Pálffy Mariska, 
súlyos beteg volt és ti hétig nem játszhatott, 
V. Illés Magdát komoly ok kényszeritette 
több heti visszavonulásra, Szilassi Étel pedig 
megállapíthatatlan betegség czimsn bucsut- 
lanul elutazott.

Egy másik különös jelenség az volt, 
hogy egy nagy testületnél, de különösen a 
kulisszák világában nem ritkán előforduló 
ineidensek azon melegében — és rendesen 
malicziózus színezéssel — kerültek a nyil­
vánosságra. Könnyen meg lehetett állapítani 
v hírszerző forrást, a mely, helyessebben a 
kik az egyesületi törvényben egyik legna­
gyobb szinészbünül minősített tilalom ellen 
sans gene vétettek.

Ezek a jelenségek és az azok nyomán 
szerzett tapasztalatok bírhatták Mezei Bélát 
arra az elhatározásra hogy nem állja útját a 
művészeknek és mestereknek, ha más társu­
latoknál jobb otthont találhatnak.

Az uj társulatban Dénes Ella a kolora- 
tur énekesnő. Szalkaynal: v olt tagja, igazga­
tója — mint értesülünk — vinkulomot aján­
lott föl érette, hogy visszatarthassa, de hát 
Székesfehérvárnál Győr valamivel mégis csak 
nevesebb szinész'város. Dénes Ella, a lapok 
kritikái szerint nemcsak igen szép hanggal 
rendelkezik, de tud is énekelni, intelligens, 
szép színművésznő.
IH^gRagányi Iza a népszínmű és operette 
énekesnő Pécsett volt szubrettprimadonna, 
rutinos és temperamentumes játékáról gyak­
ran olvastunk.

A komikai szerepkörre a vidék egyik 
neves színésznőjét, Halmay Kornéliát sike­
rült szerződtetni.

Visszajön Sz Hervay Erzsi a drámai 
szakra.

Már jeleztük, hogy Harmath Zseni to­
vábbra is a mi kis művésznőnk marad. 
Szintúgy a társulat kötelékében maradt Pálffy 
Mariska, aki lábbadozó beteg volt, mikor a

Snitzer Moll a Társa DIITflDáruháza
Drndbiniili null bedneznénsek. Szolid íószitmónuek. M1 mF EmKom Érőm,BtnifciDflli nagy ftedpeanénjelt. Szolid készítmények.

mérsékelt árak.
Komárom,

Kossutfi-tér és
Mmü Ü26téSÍ ÍS!tÉ?0!s!í. Sé&ai-ite sarok.

■tó

/a>



i

32-ik szám. „Komárom és Vidéke“ 3.

győri színpadra lépett, de szép megjelenésé­
vel így is tudott hatni, a mi egyúttal játszó­
képesség és rutin bizonysága.

Moly Margitot szerződése még egy évre 
ide köti. A közönség ismeri sikereit, a me­
lyek egv-egy szereppel mindig előbbre halad­
tak, uj értéket tárták föl, hangja szépségét, 
játéka üdeségét.

A segédszinésznők névsora : Beczkóyné 
V. Julia, Tóth Böske, Panyiczky Irma, Radó 
Sándorné, Orosz Rózsi, Záborszki Mariska.

A férfiak sorában régi ismerősök Becz- 
kóy József és Szabó Ferencz, az utóbbi 
egyúttal rendező. Előlépett síhederkómikussá 
Szalay Gyula.

Uj tagok : Radó Sándor jellem és apa- 
szinész, Szalóki Dezső operettbuffó és 
bonvivant, rendező Debreczenből, Szántó 
János tenorista, Sik Rezső énekes és jellcm- 
szinész, rendező a délvidéki társulattól, Vá- 
rady Márton baritonénekes Szatmárról.

Karnagy Szabados Gusztáv.
Segédszinészek : Balogh Sándor, Bátori 

István, Hernády János. Tóth Lajos, Sándo.ri 
Kálmán, Szilágyi Ödön.

Súgó Csomafai Mari, pénztáros Bor- 
sitzky Ilona.

Ez a mai színtársulat, a mely egy-két 
főszerepben, a karban és zenekarban az őszre 
kiegészül. A színtársulat egy hónapig marad 
Nagyszombatban, onnan Komáromba jön 
majd Pőstyénbe megy.

Papakoszta mühely-fönök.
A pilseni Skoda-gyár szerződtette.

A prága—-pilseni Scoda-gyár, amely oly 
jelentős szerepet játszott abban, hogy Magyar­
ország-Ausztria gazdasági háborúba kevere­
dett Szerbiával, gyártmányai közé bevezette 
a kasszagyártást is és kasszagyártó műhe­
lyének vezetőjévé kinevezte Papakosztát, a 
hírhedt kasszafurót, aki különben diplomás 
mérnök. A Skodagyárat bizonyosan az a 
tapasztaláson edzett tanultság vezette, hogy 
ha a nagy betyárokból válhattak a legjobb 
pandúrok, bizonyos, bogy betörésmentes kasz- 
szát gyártani legjobban az az ember tud, aki 
maga is kasszafuró kiválóság volt.

Papakoszta nemrég szabadult a börtön­
ből. Néhány nagyobb gyárban keresett fog­
lalkozást, mig végre rátalált a Skoda-gyárra 
ahol műhelyvezető czimen alkalmazták. Papa­
koszta nem titkolta múltját. Őszinte vallomást 
tett és fogadkozott, hogy a becsületesség út­
járól letérni nem fog és bizonyságot adott, 
hogy ismeri a kasszabetörés összes fortélyos­
ságait s igy tudja a védelmet is a fortélyos­
ságok eilen. A Skoda-gyár kasszáinak betörés­
mentességét tehát olyan világtekintély fogja 
hitelesíteni, aminő Papakoszta.

— Arczkép leleplezés. Néhai Bányai 
Lipót dr. olajfestményü arczképét a komárom 
megyei és városi fiókja az Órszág orvosszö­
vetségnek vasárnap délelőtt 11 órakor fogja 
ünnepélyesen leleplezni. Az ünnepélyen a 
szövetség szívesen lát vendégeket is. Az 
arczképét az elhunyt hórház igazgató áldá­
sos müködésések színhelyén, a kórházban 
helyezik el. Meghívta az ünnepélyre a szö­
vetség a várost is és mint értesülünk a pol­
gármester fogja a képet a város őrizetébe 
átvenni. Az ünnepi beszédet dr. Farkas Btnő 
vármegyei főorvos fogja mondani.

— A Komáromi Függetlenségi Kör rend­
kívüli közgyűlése. Folyó hó 7-én délelőtt 11 
órakor az „Aranyhordó" szállodában levő 
körhelyiségében a függetlenségi kör rendkívüli 
közgyűlést tart. A közgyűlés tárgyai: 1. Az 
alapszabályok módosítása. 2. A nagykőrösi es 
nagyenyedi függetlenségi és 48-as páitkörök 
átiratai a gazdasági önállóság tárgyában es 
az ezekre vonatkozó indítvány s határozat- 
hozatal.

— Halálozás. Mint részvéttel értesülünk 
Weisz Mór mészáros iparos, hosszú szenve­
dés után tegnap elhunyt. A megboldogult 
családja iránt városszerte mély részvét nyi­
latkozott meg. Temetése vasárnap délelőtt 
lesz.

— Tartalékosok fegyvergyakorlatai. A
honvédelmi miniszter leiratot intézett a vá­
roshoz, a melyben arra figyelmezteti a ható­
ságokat, hogy a gyakorlat elhalasztása iránt 
beadott kérvényeket ezentúl alaposabb és 
lekiismeretesebb elbírálásnak vessék alá. Vizs­
gálják meg körülményesen a halasztás meg­
adása mellett és ellen szóló okokat mert az 
utóbbi időben azt tapasztalta, hogy némelyik 
tartalékos figyelembe nem vehető, érvekkel 
áll elő és halasztást nyer mig mások, a kik­
nek a halasztás meg volna adandó elutasit- 
tattak kérelmükkel.

— Pályázat a tengerészeti akadémiára.
A honvédelmi miniszter közlés végett meg- 
küldötte törvényhatóságunknak a közös had­
ügyminisztérium tengerészeti osztálya által 
kibocsájtott pályázati hirditményt a fiumei 
cs. és kir. haditengerészeti akadémiába való 
felvétel tárgyában. A jövő iskolai évben az 
akadémián 35 ingyenes és féltandijmentes 
hely lesz betöltendő. A középiskola négy 
osztályának végzettségét igazoló ifjak julius 
31-ig nyújthatják be kérvényeiket felvételük 
végett.

— Reform az önkéntes"! iskolákban. A
hadügyminiszter az önkéntesi iskolák tanítási 
tervezetét részben megváltoztatni szándékozik. 
A hadügyminiszter a gyakorlati képezés ide­
jét az elméleti oktatás rovására egy hónap­
pal meghosszabbitni szándékozik olyképen, 
hogy az elméleti oktatás csak decembertől 
február végéig tartana, március és áprilisban 
pedig valamennyi hadtest területén a gyalog­
ságnál szolgáló önkéntest egy táborba gyűj­
tenék össze. (Az ötödik hadtest Esztergomba.) 
E két hónap alatt az önkéntest alaposan ki­
képezik a szakaszparancsnokok teendőiben és 
csak ezután küldik ki a századhoz, ahol a 
nagyobb nyári gyakorlatok alatt kiképezésü- 
ket még tökélesitik. — Felhívjuk a tanács 
figyelmét erre a hirre. A reform szeptember­
ben lép életbe.jVan még idő, hogy lépéseket 
tegyen az irányban, hogy az önkéntesek 
összpontosítása Komáromban történjék. Kö­
rülbelül 120— 150 önkéntes szolgál a hadtest 
területén, akik két hónapi itt időzésük alatt 
elég tekintélyes összeget költenének el. Elég 
áldozatot hozunk a város katonai jellegének.

— Bérkocsi tulajdonosok panasza. Több 
bérkocsi tulajdonos panaszos beadvánnyal 
fordult a rendőrfőkapitányhoz mint első fokú 
iparhatósághoz. A miatt emeltek panaszt, 
hogy egyes csapattestcknél a tisztikar kocsit 
lovakat tart s iparengedély nélkül dijakat 
szed a teljesített fuvarozásáért. Ez ellen or­
voslást kértek. A főkapitány a beadványra a 
várparancsnokság átirata alapján, eiutasitó 
határozatot hozott. A várparancsnokság arról 
értesítette a rendőrséget, hogy felsőbb hely­
ről nyert engedetem alapján a várostól mesz- 
sze fekvő csapatoknál vannak hámos lovak 
és van tiakker de az fuvarozást nem végez. 
A bérkocsi tulajdonosok a tanácshoz fordul­
tak sérelmükkel.

Anyakönyvi hírek.
1907. évi márcz. 24-től — áprl. 4-ig.

Születések :

Tóth Gizella, Prohászka Julia, Krajczár 
Nándor, Winterstein László, Becker Kálmán, 
Pollák Zoltán, Blum Miklós, Valaschek (halva 
született leány) Reich Alicze, Pápai Erzsébet, 
Póda Irén, Keszán János, Varga József, Zsu­
zsámra, Morva Katalin, Goldschmidt Sári, 
Waldhauser Anna, Prágay Andor, Rézbár 
Pál, Hajdúk Mária, Nagy Márton és MáriaI (ikrek.)

Házasságok:

Jelinek Károly és Rollinek Berta, Gursz- 
ky Sándor és Péntek Katalin, Fekete István 
és Cseke Zsófia.

Halálozások :

Komáromi Mihály 76 é. agyhüdés, Vas­
vári Anna 1 h. evvérüség, Velsch Rezső 1 
h. görcsök, Berta József 5 h. görcsök., Sán­
dor Istvánná 48 é. méhrák. Szabó Antal 2 
h. hörggyulladás. Sághy József evvérüség. 
Berza János 17 é. szervi szívbaj. Kálnai 
Vilma 7 h. hörggyulladás. özv. Lőwinger 
Józsefné 84 é. aggkor.

Országgyűlés.
A képviselőházban folytattak a tanító 

javaslat tárgyalását és engedik beszélni a 
a nemzetiségi mértföldszónokokat, akik Justh 
elnököt izgatják szüntelen beavatkozásra.

Az ülés megnyitása után Wekerle Sán­
dor miniszterelnök törvényjavaslatot nyújtott 
be a pécsi kiállítás állami támogatásáról és 
egy jelentést a koronaőr-választásról.

Az első szónok Metzner Béla volt, a 
ki a javaslat mellett érvelt. Aztán Ooldis 
nemzetiségi-párti nyitotta meg a bőbeszédű­
ség zsilipjét s nem is állt meg az ülés bere­
kesztéséig.

Szerdától kezdve egy órával meg hosz- 
szabbitják az üléseket.

LES ÚJABB.
— K. és V. telcfonjelentése. j—

Budapest, április 5.

A lapoknak az a híresztelése, 
hogy a kiegyezési tárgyalásokat a 
magyar és osztrák miniszterek uj 
alapon folytatták, nem felel meg a 
valóságnak, mert Wekerle egy újság­
író előtt kijelentette hogy a régi ala­
pon tárgyalnak.

Felelős szerkesztő : Teller Kálmán. 
Nyomntta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.

Px/aVrirnnV kerestetik ki magyar 
Vjy dixUi liUlx és német nyelvet
szóban és írásban bírja. Jelentkezni
lehet délelőtt 10 és 11 óra között
Freystadtl Miklós ügynökségi 
irodájábán Megye-utcza 16. szám.

Irodista kisasszony
ki a levelezésben jártas és gép valamint; a 
gyorsirászatot perfect érti azonnal alkalmazást 
nyer. írásbeli ajánlatok „ügyes" jelige alatt 
a kiadó hivatalba. Kik a német nyelvben jártas 
előnyben részesülnek. ' ■........■ ■

IMulatur !S
7 kr.-ért kapható a „Pannónia“ könyo- 
és papír- kereskedésben, Barass-u. 6.
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.Komárom és Vidéke“ 32-ik szám.

Kérje ingyen
e bérmentre magyar nyelvű, gasdagon UloaatrAlt fóArjegy 
ékemet, 800^-nél több rajnai, mindennemű nikkel-, emtiei 

és aranyórák, valamint mindennemű szolid 
arany és ezüst áruk, hangszerek acél« 
és bőráruk etb.-röl eredeti gyári árban.
Nikkel remontoir óra ............................. K 3 —
System líoskopf patent óra _ .......... K < —
Svájci erodeti Byntem Roekopf patent K 5.— 
Bejegyzett „Sas Roeköpf nikkel- em. K 7 — 
Ezüst remontoir óra „Glória“ mftrel K 7.ti( 
EzOet remontoir óra dupla fedóilel... K 11. X

£ ÉVrfHZiÓórn K 2.90. Konyháéra ......... K
ßohwaviwaldl óra K 2.S0. Kakukóm K k 5 
Minden óráért 8 óvi Írásbeli jótáüA* — NLi 
osen kockázati Beoserélóa megen. etlv* 

vagy a pénz vissza lv

KONRAD JÁNOS
Első óragyár és szétküld «-si áruház

Brüx 1247 szám. (Csehoubzúg.j

-ee-

FARKAS GYULA
= vegytisztító, Komárom. =====
Elválalok tisztításra mindennemű úri és 
női ruhákat, továbbá szövet és csipke 
függönyödet, hímzéseket, horgolt vagy 
vert finom csipkéket, karmantyúkat és 
boákat, napernyőket, keztyüket s mind 
e helyen fel nem sorolt, de e szakmába 
vágó munkákat jutányos árban, a leg­
szebb kivitelben, megunt vagy kifakult 
.... ruhák festésre elvállaltatnak. =
Főüzlet: Nádor-u. 35. (Fridrik-ház.)
Műhely: Szegfü-utcza 12. szám. 
Fióküzlet: Tata, FUrdö-utcza. =

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja 

1901. St. I. (MIS Grand l»rix. 
Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfürdö

Kristály-ásványvizet! sm

legyen mindennapi italod !
Természetes hydrokarbonátos ásványvíz 
forrás, mely szénsavval telittetik. Az emész­
tés elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 

és külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfürdö Kutvállalattól Budán-

©II ospi[®i:i.=. Előliéi®

Varrógépek
Singer

Kayser
Gritzner

Central hobbin
Adria karikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

SPITZER RDObFós Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

Értesítem
bármiféle

ÉRTESÍTÉS.
a n. é. közönséget, hogy

úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányosabb ár és jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér
OROSZT JÓZSEF

cserepesmester, Mester—utcza 6.

Ügynököket
keres a legmagasabb jutalékra, 28 éve fenn­
álló versenyképes ablakredőnygyár. C Klement 

Brunau i. B. az ő (1 Ízben kitüntetett gyárt­
mánya u. m.: jalonk, védőfalak, rollok s 

vendéglősök részére való más újdonságok 
képviseletére.

Eladó sziget kert és ház.
1411 D-öl nagyságú, Erzsébet-szigeten levő 
kert, szabadkézből eladó. Bővebbet Ösz-utcza 

6. szám alatt, amely szintén eladó.

Ayomclsisz tanoiicz
felvétetik

„Pannónia66 könyvnyomdában.

Kossuth Ferencz levele:
Tek. Balázsovich Sándor

gyógyszerész urnák
S.-Szt-György.

Csuzos bántalm&knál az „INDASZESZ“ bedor- 
zsölés jó hatásúnak mutatkozott. Kérem legyen szives 
nekem három üveggel küldeni.

KOSSUTH FERENCZ. 
Számos előkelőségek és orvosok igazolják, hogy 

a törvényesen védett székelyhavasi

INDASZESZ
gyógyfű sósborszcsz,

a legjobb szernek bizonyult a test és izmok edzésére. 
Üdít és frissít. Megóvja a testet a hideg káros befolyá­
sától. Másságéhoz (gyuró-kenő kúra) felette ajánlatos. 
Leghatásosabb szer csuz, köszvény, rheuma, fejfájás-,
nátha, influenze, tagszaggatás cs mindennemű meghű­
lésből eredő bajok ellen. A székelyhavasi „INDASZESZ“ 
össze nem tévesztendő közönséges sósborszcsz készít­
ményekkel, melyek egyszerű szeszkivonatok, holott az 
„INDASZESZ“ székelyhavasi gyógyfüvekből előállított 
és hatásában felülmúlhatatlan gyógyszer. Egy üveg 
székelyhavasi „INDASZESZ“ fölér 10 üveg közönséges 
sósborszeszszcl.

A törvényesen védett székelyhavasi „INDASZESZ“
kapható 3 és 1 koronás üvegekben minden 
gyészertárhan, valamint Komáromban 
Ilehbcrger testvérek, W'cisz József, Heim­
le r József, Wallenstein Ignncz, Berger 
P. Vilmos, Gulyás Zsigmoud, ltizdorfer 
Károly czégeknél.

Szél hajít» és görcs <• Alapi ló

Hódfestvény cseppek
1884. óta kipróbált étvágygerjesztő és 
------ emésztést előmozdító háziszer. ==
Egy iiveg ára 1 korona
2 üvegnél kevesebbet nem küldenek. Ára 
utánvéttel a láda beszámításával 2 korona 

50 fillér. Kapható:

IS i 11II e r <4 y u 1 a
gyógyszertárában.

Ologguiíz (Alsó Ausztria). =
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BIZTOSPÉNZ
csak az amelyet jól helyezünk el, 

az a pénz amelyet hirdetésre adunk ki

jól van elhelyezve
a „KOMÁROM és VIDÉKE“ hirdetői

SOK PÉNZT
kerestek már e lapban elhelyezett 

hirdetéseikkel. Önnek is ajánljuk, ha

biztos és sok pénzt akar keresni;
hogy hirdetéseit jutassa kiadóhivatalunkhoz.

I Hirdetési áraink jutányossal

e

IQSpI

leg3!

STEIRER HERimmn
Komárom, 

lládor-Mlcza Pich-íéle ház 
„Otthon“ hánéházzal szemben.

A JAT
készitméayü férfi, nüi 
és gyermek czlpők 

nagy
RAKTÁRA
Javitásek -------------
------etfegafitataek.
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